

昨日,市民林女士致电本报,想夸夸一位细心体贴的公交车司机——

# 这样的小举动 很暖心

**信阳消息**(见习记者 郭晓雨) “今天我有一个暖心的故事要给你们分享。”昨日,市民林女士致电本报称,她在乘坐18路公交车的时候碰到一位对乘客很是体贴的公交车司机,“司机在上下车时特别照顾老人和孩子,虽然是个小举动,但在我们乘客看来,真的很感动,这样的公交车司机值得表扬,这样暖心的小举动,应该得到弘扬。”

昨日,记者找到了林女士口中的那位18路公交车司机刘涛,坐上刘师傅的车,记者体验了一把,发现了不少有意思的小细节。“等一下,不要着急,等停稳了再下车。”公交车到达中心医院站,车子还未停稳,刘涛见一位女士抱起孩子站起身,一只手还拎着大包小包,他赶紧提醒,“慢点

儿,看好台阶,人有点多抱孩子得当心。”

冬天乘公交车出行的市民比往常多了很多,座位有限,车厢自然也比往常拥挤许多。在文化中心站,车门一开,一对老夫妻看着拥挤的车厢有些迟疑。“门口的同志,让一让,哪个年轻人给老人让个位子。”听到司机刘师傅的号召,很快,两个年轻人给老人腾出位子,两位老人连连道谢。

“刘师傅,别看你是位男司机,心还挺细呢。”停车等红绿灯的间隙,记者说。“只要是我车上

的乘客,我都应该对他们负责,老人、孩子、孕妇,还有身体不好的人,他们挤公交车本来就不容易,我多提醒提醒,也是我的职责所在。”刘涛说。

“我经常坐这趟车,司机刘师傅我也很熟悉,他确实认真负责,对乘客也很和气。”乘客陈先生说,“公交车上市民来来往往上上下下,也算是个小型的社会,刘师傅这样善意的举动,乘客不仅看在眼里,暖在心里,更能感染我们共同创造和爱护这样一个环境和氛围。”



## 周末图书馆里人气旺

**信阳消息**(见习记者 郭晓雨) 昨日是周末,记者在市图书馆内看到,阅读区内座无虚席,不少市民趁着周末空闲看书“充电”。

“我们都是中学生,每到周末,我们这个学习小组就到图书馆来温书,遇到不会的题目彼此之间还可以讨论一下,一起解题,相互帮助。”李响告诉记者,刚开始父母怕他们出去玩耍,后来知道他们在图书馆学习后都非常赞同。

阅读区内,一位奋笔疾书的老人吸引了记者的注意。老人借阅的都是书法类的书籍,自带毛笔,墨水和用废旧报纸装订起来的练习本,老人练习起来聚精会神。“我每个周末都来这里练字,这里的字帖齐全,环境也好,氛围也好,光线也好。”老人说。

每个周末到图书馆来看上一下午的书,已经成了市民陈女士和儿子的习惯。“孩子老是待在家里,环境太封闭,在外面玩,我又担心他



的安全,来图书馆学习最合适,也算是一项不错的亲子互动吧。”陈女士说,除了陪儿子来学习,陈女士也是来看望在图书馆做志愿者的女儿。陈女士的女儿在职业技术学院上

学,喜欢读书,喜欢图书馆,便成为了图书馆的“周末志愿者”。“帮忙归纳整理书籍,帮忙打扫图书馆的卫生,耐心回答市民的询问,这对孩子来说,也是一种锻炼。”陈女士说。



### 便民信息

信阳市供水集团公司特约

今日天气: 3℃~9℃

- 市长热线:12345
- 纪检举报:6208032 6224900
- 干部选拔任用监督电话:12380
- 烟草专卖品市场监管举报电话:12313
- 社会救助电话:6552041
- 法律援助咨询电话:12348
- 信阳市青少年心理及维权服务热线:12355
- 住房公积金热线:12329
- 国税稽查举报:6207648
- 安全生产举报:6365800
- 供电服务:6218315
- 自来水抢修:6222251
- 物价投诉:12358
- 火车站问询:6224114
- 汽车站问询:6227575
- 民航航班问询:6205656
- 食品药品投诉电话:12331
- 燃气服务:6263939
- 法律咨询:6253148
- 公用电话投诉:6235102
- 有线电视维修:6224227
- 旅游咨询电话:6366825
- 旅游投诉电话:6366983



### 周一谈天

## 冬至要来了 开始“数九”吧

本周天气阴雨为主,明天迎来“冬至”

**信阳消息**(首席记者 韩蕾) 云淡风轻,阳光普照,这大概是冬日里最舒服的天气了。不过,这样的天气却是“限量供应”的,因为据气象部门预报,今天,阴雨天气或将“卷土重来”,并持续到周三。明天就是二十四节气之一的冬至,三天的阴雨天气也让今年的“冬至”来得颇为“冷清”,而冬至到了,数九寒天的日子也就开始了。

据气象部门预报,本周我市前三天为阴雨天气,气温较低,后四天虽然没有雨,但是天气在阴与晴之间来回切换。具体天气预报如下:

12月21日(星期一),小雨,7~2℃;12月22日(星期二),小雨,6~3℃;12月23日(星期三),小雨,6~2℃;12月24日(星期四),多云,5~-2℃;12月25日(星期五),晴,13~-2℃;12月26日

(星期六),晴转阴,9~2℃;12月27日(星期日),阴,9℃~1℃。

周二是冬至,从天气预报看出,虽然有小雨,但是气温依然“坚挺”在零摄氏度以上。“一九二九不出手;三九四九冰上走;五九六九沿河看柳;七九河开八九雁来;九九加一九,耕牛遍地走。”《九九歌》大家都很熟悉,而冬至,就是一九的第一天,冬至的到来,标志着数

九寒天的开始。

数九天历时近三个月,从开始数九到九九,正是一个由冬寒到春暖的渐变过程。所以,不管之前爱美的你如何“不要温度”,从冬至开始,需格外注意保暖了。身体暖暖的,气血才会顺畅。俗话说“寒从脚下起”,那些厚厚的棉鞋可以拿出来穿了。另外,从冬至开始,大家要保证充足的睡眠,运动也要顺应自然规律,不宜剧烈。